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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  39 Reg. Delibere in data 27/07/2021

Oggetto: MOZIONI SU "GRAVE EMERGENZA ABITATIVA"
L'anno duemilaventuno, addì  ventisette del mese di  Luglio alle ore 19:30  per determinazione del 
Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso la sede municipale, 
trasmesso in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere  X

Presenti n. 12  Assenti n. 1

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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Il Consigliere Federico Bressan dà lettura della mozione, acquisita al protocollo n. 9038 
in data 01.07.2021, allegata alla presente deliberazione.

Il Capogruppo della Lista Vivi Ponte, Fabio Buriola, dà lettura della mozione acquisita 
al protocollo n. 10171 in data 21.07.2021, allegata alla presente deliberazione.

Consigliere Federico Bressan: chiede se una valutazione della situazione sfratti sia 
stata fatta per tempo; sottolinea anche che lo stato di emergenza termina il 31 dicembre 
2021 e che sicuramente a gennaio 2022 ci troveremo a dover affrontare diverse 
emergenze abitative; auspica che le due mozioni vengano poste in approvazione con due 
distinte votazioni.

Sindaco: sottolinea che sicuramente verranno poste in votazione entrambe le mozioni, 
così come previsto dall'art. 14 del regolamento del Consiglio comunale; osserva inoltre 
che il tema dell'emergenza abitativa è stato affrontato più volte e discusso dai Sindaci dei 
Comuni della Provincia, ed in particolare è all'ordine del giorno del tavolo tra i Comuni di 
Treviso, Conegliano e Castelfranco e l'ATER,  ente strumentale della Regione Veneto. E' 
una tematica che la Regione ha inserito all'interno dell'area povertà ed inclusione sociale 
dei piani di zona: è importante che la politica dell'abitare sia condivisa da più parti; ricorda 
che all'interno del PNRR tale aspetto viene citato solo in alcuni commi all'interno dell'area 
sociale, per cui auspica un coinvolgimento di tutte le amministrazioni in quanto si tratta di 
una situazione generale e generalizzata.
Ricorda anche che nell'ambito del documento programmatico dell'IPA opitergino-
mottense è stato inserito questo aspetto (cita l'esempio della casa delle donne all'interno 
del Collegio Brandolini di Oderzo).

Assessore Giovanna Zanotto: conferma che l'Amministrazione è al corrente della 
situazione da mesi ma trovare una soluzione non è facile. Il primo passo è stato quello di 
sondare la disponibilità di soluzioni abitative con i Comuni limitrofi ma è risultata 
impercorribile perchè nessuno ha  disponibilità di alloggi. Successivamente ci si è rivolti al 
libero mercato, contattando le agenzie immobiliari della zona.
A suo avviso è' necessaria una educazione abitativa: una delle tante difficoltà riscontrate 
è stata anche quella di convincere chi aveva disponibilità di case ad affittare a persone 
extracomunitarie.

Consigliere Federico Bressan: propone di coinvolgere nella discussione la 
Commissione Servizi Demo Socio Assistenziali considerato che il problema 
dell'emergenza abitativa sarà uno dei temi caldi nell'immediato futuro. Propone di 
sollecitare una discussione tra i diversi Comuni ma soprattutto sollecita l'Amministrazione 
a pensare al futuro del paese perchè i problemi saranno sempre più grossi.

Consigliere Silvana Boer: concorda con l'Assessore Zanotto quando parla di 
educazione abitativa; ribadisce che Piazza Sarajaevo è una questione nota da tempo, 
prima vi erano problemi di convivenza oggi c'è la questione "sfratti"; sollecita un 
intervento, un sopralluogo sul luogo per capire davvero qual è la realtà;

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta concorda con entrambi i testi delle mozioni 
presentate preannunciando il suo voto favorevole;

Capogruppo Fabio Buriola anticipa il voto favorevole della Lista Vivi Ponte ad entrambe 
le mozioni;

Si vota dapprima la mozione presentata dalla Lista Ponte per tutti:
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 12 Consiglieri presenti e 
votanti

DELIBERA

di approvare il testo della mozione presentata dalla Lista Ponte per tutti, allegato alla 
presente per farne parte integrante e sostanziale;

Si vota successivamente la mozione presentata dalla Lista Vivi Ponte

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 12 Consiglieri presenti e 
votanti

DELIBERA

di approvare il testo della mozione presentata dalla Lista Vivi Ponte, allegata alla 
presente per farne parte integrante e sostanziale.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.
      
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to PAOLA ROMA  f.to DOMENICA MACCARRONE 
*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

N. Reg. ________
Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio per quindici 
giorni consecutivi dal _________________
Lì, ______________

f.to IL SEGRETARIO COMUNALE
 Dott.ssa Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione, non soggetta al 
controllo preventivo di legittimità, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge 
all'Albo Pretorio del Comune,
p è divenuta ESECUTIVA il  
Lì ______________

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dott.ssa Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
      Dott.ssa Domenica Maccarrone


